

新年畅想

转眼间2018年的钟声已经敲响,我们又长大了一岁。在过去的一年里,快乐与悲伤,成功与失败,都将化作我们人生的一段宝贵财富,激励着我们走进新的充满希冀与梦想的一年!新年新气象,一切都是新的开始,来看看江口中心小学103班小记者们的新年畅想吧。

一年级生活已经过去一半了,从幼儿园到小学过渡得非常开心,学到了很多新的知识和交到了很多的小伙伴,非常感谢老师的辛苦付出,我们会努力做更好的自己,认真读书,积极锻炼身体,培养自己的兴趣爱好,努力做一个德智体美劳各方面都好的人。

——103班小记者 王雯辉

送走2017,迎来2018!在新的一年里,祝愿自己身体棒棒,学习棒棒,做一名优秀的小学生!

——103班小记者 张雨欣

新的一年,我希望自己每天进步一点点,每天都有不一样的收获。——103班小记者 江家怡新的一年到来,我又长大了一岁,更懂事了!在新的学年里,我将改正粗心的这个缺点,更好地学习,更好地展现自己,与老师同学们一起努力!

——103班小记者 蒋昕航

听爸爸说,努力就有回报,在新的一年里,我要比以前更努力,这样才能百尺竿头,更进一步。祝大家新年快乐!

——103班小记者 吴俏蝶

快过新年了,又长了一岁,自己能做的事自己做,养成好的习惯。

——103班小记者 杨铮慧

2017挥挥手,2018向前走,开开心心过新年,生活一天更比一天甜!

——103班小记者 王全昊

告别过去,展望未来。在新的一年里,希望自己像小草一样茁壮成长,像兔子一样无忧无虑,活蹦乱跳,哦也!

——103班小记者 李宜轩

新的一年希望自己更强壮,更优秀,更懂事,可以让妈妈多一点笑容,老师多一点欣慰,给同学多一点温暖,和同学们友好相处,希望2018所有的小朋友都能好好学习天天向上,让我们一起努力,一起欢笑!让我们更加优秀!

——103班小记者 冯康

今天妈妈送给我一本新年手账本,我要在上面画画、贴上最爱的海洋生物贴纸和写下想要做的事,让2018年过得更开心有意义!

——103班小记者 陈和林

新年到了,又是一个新的起点,在这一年中我一定努力学习,加倍用功,把自己的成绩提高上去,做老师的小助手,和同学们做好朋友,争取做一个全优生。

——103班小记者 曲靖琪

新的一年,希望自己好好学习,天天向上,还喜欢吃到美味的糖葫芦。

——103班小记者 王雨晨

我爱大扫除

松岙中心小学402班小记者 卓一伊

今天我们学校举行了大扫除,老师给我们分好组并定好谁是组长。接下来,就是我们分工合作的时刻了,让我们拭目以待吧!

我被老师叫去擦窗户。首先,我去拿了一些旧报纸,然后开始擦起了窗户。擦着擦着我突然看到一盒“魔法水变雪”,我想要是用这盒“魔法水变雪”来擦窗户会怎样呢?于是就将那盒“魔法水变雪”拿起来打开,用报纸沾了一点后试着擦拭一下窗户。哇!没想到窗户被擦拭的地方瞬间变得干净明亮,真是太神奇了!我赶紧把这个“清洁能手”借给了卓雨涵——我们的班长,也是擦窗户这一组的组长。她一擦窗户立刻变得跟新的一样。她高兴地说:“这魔法水变雪擦窗户还真好用。”接着卓雨涵就一直用它来擦拭窗户,不一会两扇窗户就被她擦拭得干干净净。她拿着那个清洁能手还给了我,还连声说:“谢谢。”我也连忙说道:“不用谢。”

大扫除结束了,我心里一直美滋滋的,因为我发现了擦窗户的“清洁能手”而且告诉了我的同学,帮助她快速有效将窗户擦拭干净。这让我体会到了帮助别人原来是那么快乐。同学们打扫教室不容易,请大家一定要养成不乱扔果皮纸屑、看见垃圾应该主动捡起来扔进垃圾桶的好习惯。

看着干净明亮的教室,我们全班同学都开心地笑了!我爱今天的大扫除,我永远不会忘记这个美好开心的时刻!

指导老师 杨璐佳

打板栗

锦屏中心小学302班小记者 张宸源

一个瓜果飘香的季节,有一天我们一家人去大堰婆婆家的田地里打板栗。一路上,我们看见了石榴露出一排排整齐的小红牙,可爱极了!

到了田里,我们看到了一棵板栗树上长着一个一个大刺球,原来,大刺球里边就是栗子。

公公那粗壮的手臂,握住板栗树,抬起头,望着板栗,用力地摇啊摇啊,一颗颗可爱的板栗“扑通扑通”掉下来了!我们弯下腰,伸手去捡。我像一只觅食的小鸭,小心翼翼地一点一点把栗子装进篮子。没过多久,篮子装满了,我们满载而归。可我的手像被针刺过似的。

我们回到家,迫不及待地煮起栗子了。耶!吃栗子的时间终于到了!剥开壳,黄橙橙的,一股清香扑鼻而来,吃起来粉粉的,香香的,吃完一个我还想吃!那美味留在我的心上。

要走的时候,我看见树上还留着一颗带着壳的栗子,舍不得漏下一颗,于是,我伸手去摘,“哎呀!”它又硬又尖的外壳再一次刺着我稚嫩的小手,特别疼。

指导老师 陈玮

温柔的妈妈

方桥小学301班小记者 李思瑶

我有一个漂亮的妈妈,她的脸圆乎乎的,像小皮球似的,皮肤很白,看起来很年轻。她时尚的衣着,全是花花绿绿的图纹,看上去很洋气。我妈妈不但漂亮,脾气也好!

有一回,我在楼上写作业,当妈妈下班关门的时候,立刻上楼检查我的作业,我看到妈妈这么疲惫的样子,心里非常难受。妈妈检查我的作业时,时不时还揉揉眼睛,“宝贝,你真棒!”妈妈笑着说:“今天的作业全对!”听到妈妈的夸奖我也开心地笑了。

妈妈每天风雨无阻坚持送我上下学,在生活上无微不至地照顾我,我把打扮得漂漂亮亮,干干净净。在学习上也对我要求非常严格,妈妈每天不管有多忙,有多晚,都要检查我的作业完成情况,关心我在学校的表现和学习成绩,我好想好想对妈妈说:“妈妈,您辛苦了!我爱你,永远!”

指导老师 沈嘉瑶

被老师表扬啦

居敬小学105班小记者 沈向彤

前几天,我在做作业的时候,门铃“叮咚叮咚”地响了起来,我开门一看,原来是两位老师来家访啦。本来我想好看见老师要说:“两位老师请进。”但我一紧张给忘了,幸好我还记得给老师拿拖鞋。

后来,我把这件事情写成了作文,还被老师表扬了。老师在作文评语里说我是个“有礼貌的孩子”,我心里真是美滋滋的。

指导老师 胡幼芬

精明的商人

居敬小学503班小记者 周诗涵

今天,我和妈妈一起去逛商场,说笑间看见不远处有一个花花绿绿的大转盘,我赶紧跑过去一看,上面写着:商场购物满300元可抽一次奖。我仔细看了看大转盘中的奖项居然还有电视机哦!我笑着对妈妈说:“买了300元钱就有可能送一台电视机,那商家不是太亏了吗?这个老板真傻,如果一天抽到十几台电视机,他肯定要破产了。”妈妈笑咪咪地说:“要不我们看看有多少人中大奖啊!”我也很想看到有人搬走大电视就在旁边坐着准备分享别人的喜悦。不一会儿,真的有人来抽奖了,可是很可惜就抽到了一包餐巾纸。又过了好一会儿,来抽奖的人倒是很多,可抽到的都是肥皂、帽子、牙刷什么的便宜货,大奖一个也没有。随着时间的流进,我和那些抽奖的人一样耷拉下了脑袋。可是我觉得好不甘心啊,明明大电视就在旁边,可是指针怎么老是转不到那里呢,不会是指针有什么猫腻吧?我带着疑问问了妈妈,妈妈说:“这样一直等下去总也不行,要不你回家自己做一个转盘试试吧!”

一回到家,我就搬出了我的手工箱,开始制作转盘。按照我拍回来的照片做了一个一模一样的抽奖大转盘。

经过半个多小时,转盘终于做好了,我迫不及待地先转了10次,让我大吃一惊的是居然没有一次抽中大奖电视机。其中有7次是肥皂,有1次是电风扇,2次是一个书包。我想:肯定是我转的次数太多了!于是我一鼓作气转了50次,让我郁闷的事情发生了:27次肥皂,10次是铅笔,9次是帽子,3次是书包,只有1次算是运气不错,抽到了电风扇。这时我才恍然大悟,原来商家不会亏,还赚了不少钱呢,转盘上的电视机的位子,只有手指那么粗,很难抽到,而肥皂占了大部分的空间,很容易就可以抽到了,电风扇也没比电视机的位子大多少。商家在制作转盘的时候,会让便宜的东西占大部分空间,让昂贵的东西只占一小部分空间,那样就使便宜的东西抽到得多,反之,昂贵的东西只会抽到没几样,最高奖几乎是抽不到,怪不得人家都说做生意的人最精明了,怎么可能亏本呢。

经过这多次的实验,我发现转盘上越是贵的东西抽到的可能性就越小,特别是电视机抽中的可能性几乎是没的,原来商家早就计算好了中奖的概率。他们才不会让自己亏得血本无归呢,真是精明啊!这时我不得想起了数学课上学过的可能性,看来商家的数学知识很是渊博呢!

没想到抽象的数学知识其实生活中无处不在,只要你细细思考,它一定会成为你迈向成功的铺路石。

指导老师 王培幼

未来世界

裘村中心小学503班小记者 杨韩倩

这天,我乘着时光飞船来到了2100年,发现我的家乡已经变成了一个高科技城市:大街上全是川流不息的汽车;天空中飞翔着家庭小型飞机;水里穿梭着一只只快艇……

人们居住的地方也是各不相同,有的住在陆地上,有的住在半空中,还有的住在海底。房子的形状更是千奇百怪:有圆的、方的、三角形的、爱心形的……如果你乘上飞机,就会发现每一座房子的顶上都有一个休闲的游泳池和小花园呢!

未来人们的衣服可以自动调节温度。无论外界气温高还是低,衣服都可以保持在一个让人感到舒服的温度。鞋子也别具一番趣味。鞋底装着很多电动的轮子,如果你上班或上学快要迟到了,只要按下开关,鞋子就会快速地前进,让你迅速到达目的地。

到了未来,人们都不用再干活了。城市里到处可以看到一些工作中的机器人。这些机器人行进的速度和普通的汽车一样,必要时还能加速;它们还能承载几十吨的重量,是名副其实的大力士;它们还能跟人沟通,一般的小问题根本难不倒它!

未来还有很多很多有趣的东西,等着我们去创造!

家乡的小路

莼湖中心小学401班小记者 陈昱竹

我的家乡有一条小路,春、夏、秋、冬,这条小路的风景映入眼帘,真是美不胜收。我把它叫做“风景路”,那是我童年中的美丽小路,回忆小路……

春天,小路上人来人往。一缕缕阳光洒在小路上,像是给路面铺上了一卷卷金黄色的地毯;地上的小石子在阳光的照耀下闪闪发光,就如一颗颗令人沉醉的宝石。

夏天,小路上人山人海。路边各式各样的小卖部,花花绿绿的冰棍给小路增添了许多生机与色彩。路边的杨柳好似小姑娘那飘逸的头发随风飞舞,又好似好客的友人在呼唤着你,请你前来,加入这热闹的感受!

秋天,原来热闹的小路冷清了许多。落叶飘零,地上铺满了枯枝败叶,远远望去就像是一条“秋叶街”。这时的我,也会和伙伴们一起踩在这秋叶上笑啊闹啊,听!秋叶也为我们唱歌呢!“嚓——嚓——嚓……”又如打鼓般,带着节奏感,在这小路上开起了属于我们、属于秋天的音乐会。

冬天,小路安静极了!它慢慢地沉睡在冬天,等待着春天的苏醒!突然,一阵嬉笑声传来,原来下雪了!小朋友们纷纷溜出家门,在这鹅毛白雪中与小路一起嬉戏。不一会儿,一个银装素裹的小路便出现在我的眼前,深刻地记录在我童年的脑海中!

春去秋来,小路默默地守候着、奉献着,给我们带来了许多快乐与温暖!这就是我的“风景路”,家乡一条独特的小路……

指导老师 胡佳盈

做陶泥

裘村中心小学402班小记者 陈晰颖

说起南塘老街,我想身为宁波人,大家都非常熟悉,可是我只听过它的大名,却不曾来过这里。周末,刚好姑姑有空,就带着我来“见识世面”。

一来南塘老街,我就被这里的景象给迷住了,到处都是店铺,到处都有叫嚷声,好不热闹。在街口有一家陶泥店,橱窗上摆的陶泥玩偶可爱极了,一个个都好像在和我打招呼,我迫不及待地走进了这家店。哇!各种形状的花瓶、茶杯、餐具依次摆在那里,让人目不暇接。店主走了过来,温柔地对我说:“小朋友,要不要做陶泥啊?”我赶紧点了点头,说:“要做,要做。”

首先,阿姨帮我放了一堆土在转盘上,接着,我就学着阿姨的手法,随着转动的转盘,双手不停捣鼓陶泥,可是不知道为什么,眼看要完成一半的时候,陶泥总会软绵绵地倒下来,我百思不得其解。后来店员阿姨告诉我,这陶泥要慢,速度一旦快了,就容易失败。听了她的建议,我静下心来,小心翼翼地做,不知过去了多久,一个小小的花瓶出现在了我的面前,虽然不是那么漂亮,但是我非常喜欢,那可是我亲手制作的呢!

捧着自己制作的小花瓶,我感到心满意足。南塘老街真好玩,下次我还要再来!

指导老师 俞巧

美丽的秋天

方桥小学301班小记者 周思妍

一场秋雨过后,我和爸爸带着舒畅的心情,迎着凉爽的秋风进入树林。

刚进去就看见一棵高大的银杏树,它的叶子像一把把小扇子,扇走了夏天的炎热。又走了几步,看见一棵粗壮的桂花树,有的桂花优美地飘落了下来,有的脆弱地挂在枝头,似乎在说:“你们等等我,我就要掉下来陪伴你们了。”松树可不这样脆弱,它像一个威武的战士一样,笔直地立在那里,颜色也没有变黄,还是深绿色的。

我真高兴爸爸今天带我去那迷人的树林,让我投入了树林的怀抱,我深深地爱上了这美丽的秋天!

指导老师 沈嘉瑶

蚂蚁

萧王庙中心小学402班小记者 滕佳迎

在我眼中,蚂蚁就是弱小的不点儿,没啥了不起的。但是,在我精心观察了一个星期左右,才发现,原来蚂蚁小小的身体里蕴藏着大大的能量。

小蚂蚁它可是个隐藏的大力士呢。有人说那是因为小蚂蚁搬的东西很轻,连一克都不到,算哪门子大力士啊!我想跟这些人说,你们都错啦!仅仅只能搬东西的不能算是真正的大力士,敢于挑战自己、超越自己的,那才叫做大力士。小蚂蚁它的身体才那么一点点,跟它的身子比起来,它搬运的东西有时甚至会大上好几倍。它们用弱小的身体,来来回回搬运这些“庞大”物品,这就是真正的大力士。

除了以上所提到的,小蚂蚁最令人佩服的就是——卓越的团队精神。有人说:“那有什么了不起的,就这么个小不点儿,哪有团队精神啊?”大错特错,你不要小瞧这些小蚂蚁。每当它们外出觅食,发现美食而自己又无法搬运时,就会用自己独特的“超能力”——触须来召唤自己的同伴。同伴得到感应后,就会从四面八方赶来支援。通过协调有序的团队合作,它们就能将美食收入囊中啦!

大自然中的万物,都有属于他们的大能量。只要你细心去观察,定能有意想不到的收获。

指导老师 鲍芳

我的脚受伤了

龙津实验学校305班小记者 顾开

星期一中午,我刚吃完午饭,准备去吹萨克斯的时候,一件突如其来的事情打乱了我们平静的生活。原来,两个男生穿着校服在教室里打滚,我走过去,因为没有看见,绊了一脚,脚崴了。从我脚踝处传来一阵疼痛。我只好单脚跳着去吹萨克斯,可是脚越来越疼,我又跳到妈妈教室,说:“妈妈,我脚崴了。”妈妈脱下我的袜子,傻了眼,原来我的脚肿得好厉害,像个小山包。于是妈妈扶着我,到楼梯的时候,妈妈就背我上去。终于,到了舞蹈室,郭老师看到我的脚,关心地说:“顾开,等到你脚好了再来吹吧!”“好吧!”我说。妈妈又背我到教室。放学后,我快速地做完了作业,等着爸爸来背我回家。很快爸爸就来了,把我鞋子脱了检查,发现比中午更肿了,于是他背着我,上了车,送我去医院。医生看了我的X光片,说:“还好,没有骨折,但是不能走路。”爸爸怕我还会走动,就叫医生用石膏把我的脚固定住。这下我的脚不能动了,“呜——”行动更不便了。

唉——看着同学们活蹦乱跳,我真是羡慕极了!

科技节

实验小学501班小记者 陈梦婷

这周,我校迎来了一年一度的科技节,同学们个个欢呼雀跃。这次科技节,同学们又会碰撞出怎样的火花呢?让我们拭目以待吧!

一年级小朋友折的纸飞机在空中自由飞翔,翩翩起舞。二年级小朋友凭借自己的巧手,把A4纸撕成形态各异,千奇百怪的“新物种”……我认为,我们五年级的“空气动力纸火箭”超酷,比赛也是妙趣横生,赶紧一起去瞧瞧吧!

看着别班同学的纸火箭傲气十足地发射,又缓缓落在目标旁,我心里真为他们捏把汗。有几支纸火箭花花绿绿的,犹如一道闪电般发射出去,乍一看,还真像一只五彩斑斓的小鸟呢!但并不是所有的火箭都顺利发射,偶尔也有几棵“倒栽葱”,逗得旁边观众捧腹大笑。

不一会儿,我们班的小童就上场了。只见他不紧不慢地把纸火箭装好,仔细地检查着储气瓶。小王用力一踩瓶子,只听“嘭”一声,火箭悠悠悠悠地发射出去,不听话的在半空坠落,懒洋洋地躺在地上,真令小童他们哭笑不得。第二次,第二次,火箭一点一点挪动,靠近了目标,但成绩还是一般般。接下来小胡和小竺两组接连上场,成绩一点一点好了起来,到小竺组时,小竺目标1米都不到了!这真是值得高兴的地方。

这次科技节,既长知识又有趣,同学们“满载而归”。

指导老师 张晶晶

书味

莼湖仪小学305班小记者 韩雨轩

在我成长中有一个最不可缺少的伙伴——就是书,它就像一艘小船,载着我遨游。

书的味道是甜的,因为书是最理解你的心情的伙伴。有一次,妈妈冤枉了我,我伤心极了,便生气地拿起了一本书,想拿它当“出气筒”给我解解气。翻开书一看,咦,这不是我喜欢的《蜜桃故事城堡》吗?那里面有栩栩如生的图画和优美的好词好句,总能让我身临其境。我越读越开心,后来慢慢地忘记了一开始所有的烦恼。

书的用处还不止这一点哦!在《扫街八年报恩人》中有个叫李大庆的清洁工人。一天,他看见一个流浪汉,在垃圾堆里找吃的,李大庆很同情他,于是,他决定每天都给流浪汉带食物。令李大庆没想到的是,流浪汉帮助李大庆扫了八年的街,李大庆非常感动。在生活中,我也发生过这样的事呢。有次,妹妹生病了,我摸摸她的额头,啊呀!好烫!我连忙把她扶到床上,给她喝水、吃东西,还时不时地给她轻轻拍拍头。这时,妹妹的眼睛好像会说话,仿佛在温柔地对我说“谢谢”。但是,这件事情发生后不久,我就把腿摔伤了。妹妹也像我一样无微不至地照顾着我。而这时候的我,在心里默默地感谢她。

书的滋味多种多样,不同的味道能告诉我不同的道理。《假如给我三天光明》是酸的,无论现实多么心酸,都要珍惜现在所拥有的一切,珍惜五感——视觉、听觉、嗅觉、味觉、触觉,并且要乐观地面对生活;《感恩故事》是苦的,我明白了苦尽甘来,再辛苦也要帮助别人,这样的累是甜滋滋的,是值得的。这一份份滋味令我在书的世界流连忘返。在年复一年、日复一日如饥似渴地阅读中,使我的课外知识日渐丰富多彩,使我更热爱生活,使我更热爱社会,热爱这个世界。

“书籍是人类知识的总统!”这句话说得真不错!

指导老师 董静芝

第一次做主持人

锦溪小学101班小记者 张若涵

上周五,我第一次做了学校里的主持人。

那天中午吃过午饭化好妆,我就匆匆忙忙地来到了多媒体教室,很多选手已经坐在座位上了,和我一起主持的李沅凝姐姐也已经在在了。过了一会,我们俩一起上台,我一句你一句开始说起来,我们合作得很愉快。

第一个选手上台了,她的声音响亮,讲得很流利,看起来一点也不紧张。我在后台却有点紧张了,我怕自己报错幕,后来真的报错了,幸亏我马上改正过来了才没闹笑话。

那么多选手里我最喜欢我们班的陈煜添和302班的江若婷姐姐的演讲。陈煜添讲的是《勤俭的小熊》,他穿上小熊的衣服在台上表演着,真是太可爱了。江若婷姐姐站在上面讲得很很有感情,她讲的是《勤俭三代人》,她的外婆、妈妈和她自己。

听了那么多勤俭故事,我感觉勤俭很重要。

小蜗牛

莼湖仪小学301班小记者 余馨姚

应科学老师的观察要求,我有了一个新宠物——一只小蜗牛。

它头上有两对触角,一对长一对短。后一对触角上还长了一对圆球似的眼睛,骨碌碌地打量着世界。我轻轻地摸了它一下,两只眼睛就立刻缩回去了。它背部的壳是螺旋形的,坚硬的壳正好成了柔软的身体的避难所。你们知道吗?这种慢吞吞、滑溜溜的软体动物竟然是世界上牙齿最多的动物!它牙齿数量大约有26000颗,是“吉尼斯世界记录”保持者呢!

小蜗牛刚捉来时,它对陌生的新家很不适应,因此它时时不爬上来,想要逃离困住它的盒子。傍晚我回到家,给它喂了片菜叶,它吃得津津有味。我发现蜗牛吃东西的时候,先咬一小口,再从边缘一点一点地吃。不一会儿,整片菜叶就被它吃得只剩下叶柄了。

我在观察蜗牛的时候,学到了很多新知识!

指导老师 陈瑜



老师的话:

这是一篇看图写话,图片上是一台电脑,电脑屏幕上出现了一只猫,老鼠被这只猫吓得惊恐万分……孩子们根据这幅图片,发挥自己的想象把故事编写下去,这些可爱的小老鼠们想出了种种办法来应对这只突然出现的猫,有的装死,有的逃跑,有的机智地运用高科技……

机智的老鼠

江口中心小学204班小记者 骆灿宇

一天,小老鼠在电脑前玩耍。它把电脑当成蹦蹦跳跳来跳去,它又把电脑当成钢琴,左弹弹右弹弹。突然屏幕上出现了一只猫,张着血盆大口,要吃小老鼠!小老鼠大吃一惊,吓得直发抖,心想:我的天哪,它是要把我吞下去啊!小老鼠吓得腿发软,跑也跑不动,它把心一横,往地上一躺,眼睛一闭,呼吸停止,开始装死!

有趣的小老鼠

江口中心小学204班小记者 武子奥

调皮的小老鼠在电脑前玩耍,它东点点,西弹弹,把键盘当成自己的舞台,开心地蹦来跳去。突然,屏幕上出现了一只猫,它的牙齿又尖又锋利,好像一把尖刀插到了老鼠的心脏。小老鼠吓得一屁股坐在地上,身子抖得像风中的叶子。小老鼠双手不停地按键盘,一边尖叫一边说:“快走开,快走开,大猫!”终于大猫被赶走了,小老鼠再也不敢玩电脑了。

胆小的老鼠

江口中心小学204班小记者 金祺倪

在电脑前玩耍的小老鼠,把键盘当成钢琴,这边弹弹,那边弹弹,又把键盘当成蹦蹦跳跳,蹦来跳去。正当它高兴的时候,突然屏幕上出现了一只猫,张牙舞爪,喵喵地叫着,好像在说你你好,我的盘中餐!小老鼠吓得浑身发抖,心想我死定了。猛地,它想到一个办法,它躺在地上,眼睛一闭,呼吸停止,开始装死。趁猫不注意,小老鼠站了起来,撒腿就跑,一溜烟工夫,跑得无影无踪了。